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Високопосадовців уряду колишнього прем'єр-міністра Угорщини Віктора Орбана слід притягнути до
відповідальності за зникнення мільярдів євро з фондів ЄС.

Про це заявив глава Угорського управління з питань доброчесності Ференц Пал Біро в інтерв'ю Politico.

Заклик повернути зниклі гроші пролунав у той час, коли наступник Орбана, Петер Мадяр, намагається
переконати Брюссель, що країна готова отримати понад 10 млрд євро від ЄС, заморожених через
занепокоєння щодо дотримання верховенства права.

Біро додав, що “високопосадовці можуть і, ймовірно, будуть притягнуті до відповідальності” за участь у
схемі систематичного розкрадання грошей європейських платників податків під час 16-річного правління
Орбана.

Біро каже, що його команда “виявила низку кримінальних справ”, у яких він вважає необхідним “повернути ці
кошти”. Біро не висунув конкретних звинувачень проти Орбана чи інших представників найближчого
оточення колишнього прем'єра. 

Угорське управління з питань доброчесності, засноване у 2022 році в межах реформ, ініційованих
Брюсселем, здійснює нагляд за витрачанням грошей ЄС. Воно незалежне від уряду і, ймовірно,
відповідатиме за ліквідацію мереж кумівства, створених за часів правління Орбана, які охоплюють усі сфери
— від будівництва до комунальних послуг та ЗМІ. Біро очолює наглядовий орган з моменту його створення.

За даними управління, більшість державних контрактів на постачання товарів та послуг було укладено з
трьома компаніями і суми за цими контрактами штучно завищені. Біро заявив, що за останні чотири роки
уряд витратив на ці три компанії близько 10 млрд євро. Він не уточнив, про які саме компанії йдеться.

“Завищення цін, яке, на нашу думку, пов’язане з ризиком корупції, становить 3,5 млрд євро”, — зазначив
Біро, додавши, що тендери на державні закупівлі були “маніпульовані”, а вартість основних товарів у кілька
разів перевищувала ринкову. 

Угорщина значно відстає в питанні контролю за тим, як ці гроші витрачаються та як за ними стежать.

Біро заявив, що за попереднього уряду він зазнав політично вмотивованих нападів, а також спроб підкупу,
намагаючись розслідувати схему державних закупівель. За його словами, нова влада повинна
якнайшвидше вжити заходів для розслідування корупції та залякування.

“Одним із ключових завдань, на яких ґрунтується діяльність нового уряду та ця переконлива перемога, є
боротьба з корупцією та повернення грошей. Справедливість має бути відновлена, а люди повинні отримати
назад те, що в них вкрали”, — зазначив Біро. 

Коментуючи ці звинувачення, речник Єврокомісії заявив про “нульову терпимість до шахрайства з
бюджетом ЄС”. Якщо слідчі та прокурори Євросоюзу виявлять порушення, Єврокомісія буде співпрацювати
з країнами ЄС, щоб забезпечити повернення будь-яких незаконно привласнених грошей ЄС.

За словами Біро, уряд Угорщини ще не звернувся до управління з питань доброчесності  та не визначив, як
саме він хоче співпрацювати з наглядовим органом, але відомство готове поділитися отриманою
інформацією.

“У нас є великий обсяг інформації і ми викрили низку випадків. Залежно від того, як буде налагоджено
міжінституційну співпрацю та якою буде роль управління з повернення активів, ми можемо або зробити це
самостійно, або передати цю інформацію відповідним органам”, — сказав він.

Національне управління з повернення активів — це новий орган, який Мадяр пообіцяв створити для
розслідування випадків розкрадання державних активів.

Також Мадяр обіцяв, що його уряд приєднається до Європейської прокуратури, що відмовлявся робити
Орбан. Європейська прокуратура має повноваження розслідувати та притягати до відповідальності за
злочини, пов’язані з бюджетом ЄС, такі як шахрайство та корупція.

Мадяр, який вступив на посаду в травні після перемоги на виборах, неодноразово звинувачував свого
попередника в корупції. Минулого місяця новий угорський лідер зустрівся в Брюсселі з главою Єврокомісії
Урсулою фон дер Ляєн. Після зустрічі він заявив про домовленість розблокувати до 16,4 млрд євро, які були
заморожені для Будапешта через порушення зобов’язань за законодавством ЄС.

Однак уряд Мадяра все одно повинен до кінця серпня подати переконливий план проведення критично
важливих реформ та розподілення цих грошей, інакше ризикує втратити фінансування.

Зображення вгорі: сьогодні стрімко руйнується "імперія Орбана" (на фото), яку понад
два десятиріччя в Угорщині будувала ФСБ РФ. Фото: REUTERS - Yves Herman

«Аргумент»

На цю тему:

Оточення Орбана виводить мільярди та тікає за кордон - Мадяр
Кінець епохи Орбана настав: хто такий Петер Мадяр і чи зможе він демонтувати
«державу-мафію»?
"Мадяр" звернувся до угорців у річницю революції 1956 року та побажав звільнитися
від російського впливу
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